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Patrons structurels & = €~ Adapter : quand
= On a des classes, il faut les organiser pour qu'elles fonctionnent en- ® interface List1<T> { = interface List2<T> {
semble T get(int); T get();

. Stuctural  Behavioral } int size();

Scope | Class |Factory Method (107) | Adapter (139) | Interpreter (243
Template Method (325)
Object | Abstract Factory (87) [Elyweight (195) | Chain of Responsibility (223) = interface Holderl<T>{ = interface Holder2<T> {
Builder (97) Bridge (151) Command (233) . . .
Prototype (117) Composite (163) | Terator (257) [** null if unset */ [** Exception if unset */
Singleton (127) Decorator (175) | Mediator (273) T get() T get()
Facade (185) Memento (283) ! !
Proxy (207) } }
Observer (293)
State (305)
Strategy (315
ﬁ 2012-2013 POO 1 | Copyright GoF pe 2012-2013 POO 3
Patrons structurels Adapter : comment
= Adapter : adapter une interface a une autre = On veut pouvoir utiliser un objet implémentant ika
= Decorator : ajouter une caractéristique a un objet une méthode qui veut un 12
=  Composite : traiter de maniére identique un greetpen élément P s p
= Facade : clarifier/simplifier les interfaces d'wagpetage = On ecr,'t une classe qui Implemente |,2 et stock_ELun
= Flyweight : quand un objet codite trop cher = |Les méthodes de I2 sont implémentées en utiligsnt |
= Bridge : pont & sens unique entre deux familleljete méthodes de 11
n

Proxy : l'objet est loin, le calcul est lourd, £as est réservé

@vsﬁs/wmm—ssr
T arme la\illée:

%@ 2012-2013 POO 4

@vsﬁs/wmm—ssr
T Narme la\illée:

%@ 2012-2013 POO 2




X

A

Adapter : exemple

interface List1<T> { interface List2<T> {

T get(int position); T get();
int size(); void position(int position);
} int size();

public class List1ToList2<T> implements List2<T> {
private final List1<T> adapted;
private int position; /* =0 */
public List1ToList2(List1<T> adapted) { this.adapted = adapted; }
public T get() { return adapted.get(position++); }
public void position(int position) { this.position = position; }
public int size() { return adapted.size(); }

}

public class List2ToList1<T> implements List1<T> {
private final List2<T> adapted;
public List2ToList1(List2<T> adapted) { this.adapted = adapted; }
public T get(int position) {
adapted.position(position); return adapted.get();

}
public int size() { return adapted.size(); }

5
——egew
interface Holder1<T> { interface Holder2<T> {
/** null if unset */ /** NoSuchElementException if unset */
T get(); T get();
}
public class Holder1ToHolder2<T> implements Holder2<T> {
private final Holder1<T> adapted;
public Holder1ToHolder2(Holder1<T> adapted) { this.adapted = adapted; }
public T get() {
T value = adapter.get();
if (value == null)
throw new NoSuchElementException();
return value;
}
public class Holder2ToHolder1<T> implements Holderl<T> {
private final Holder2<T> adapted;
public Holder2ToHolder1(Holder2<T> adapted) { this.adapted = adapted; }
public T get() {
try {
return adapter.get();
catch (NoSuchElementException e) { return null; }
6

Adapter : exemple

class Line {
public void draw(int x1,

int y1, int x2, int y2) {

System.out.println("line from (" + x1 + ',"' +yl + ") to (" + x2

+ 0 v y2+)");
}
}

class Rectangle {

public void draw(int x, int y, int w, int h) {
System.out.println("rectangle at (" + x + ',' +y + ") with
width " + w + " and height " + h);

}

public class NoAdapter {

© Vince Huston
@mwmw,
TN arme la\illée.
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public static void main(String[] args) {
Object[] shapes = { new Line(), new Rectangle() };

/eoen.
Ieoon.
int x1 = 10, y1 = 20;
int x2 = 30, y2 = 60;

for (int i = @; i < shapes.length; ++i) {
if (shapes[i] instanceof Line)
((Line) shapes[i]).draw(x1, y1, x2, y2);
else if (shapes[i] instanceof Rectangle)
((Rectangle) shapes[i]).draw(
Math.min(x1, x2), Math.min(y1, y2),
Math.abs(x2 - x1), Math.abs(y2 - y1));

Adapter : exemple

interface Shape {

void draw(int x1, int y1, int x2, int y2);

class NewLine implements Shape {

private Line adaptee =
@override

public void draw(int x1, int y1, int x2, int y2) {
adaptee.draw(x1,

}

class NewRectangle implements

private Rectangle adaptee = new Rectangle();

@Override

new Line();

yl, X2, y2);

Shape {

public void draw(int x1, int y1, int x2, int y2) {
adaptee.draw(Math.min(x1, x2),
Math.min(yl, y2), Math.abs(x2 - x1), Math.abs(y2 - y1));

public class WithAdapter {

© Vince Huston
@mwmw,
TN arme la\illée.
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public static void main(String[] args) {
Shape[] shapes = { new NewLine(), new NewRectangle() };

// A begin and end point from a graphical editor

int x1 = 10, y1 = 20;

int x2 = 30, y2 = 60;

for (int i = @; i < shapes.length; ++i)
shapes[i].draw(x1, y1, x2, y2);




Adapter's Decorator : comment

Client Target
Request()

= La fonctionnalité supplémentaire s'intercale awemhc-
tionnalité initiale de 'objet :
= pour le bord, on dessine d'abord le contrble, pktd, puis on
dessine le bord autour
= pour le cryptage / décryptage :

= On lit les données avec l'objet initial, on lesrggte
= On crypte puis on écrit les données avec I'objgain

= implémentation :
sien |t | e = | e décorateur est une classe qui contient I'ohjgal
= Délégation des fonctions de base a I'objet décoré

SpecificRequest()

Request() O-f ======== W
/Egﬁﬁ 20122013 POO 9 ﬂ /Egﬁﬁ 2012-2013 POO 1 ﬂ
Decorator : quand Decorator: limiter le sub-classing
= Ajouter un bord a un bouton, une feuille de calouk Hindow
combobox, avec le méme code Frawl)
= Crypter un fichier, un flot de données sur le réseae JAN

I
zone de la mémoire, avec le méme code Window_With_Vertical_Scrollbar |

Window_With_Horizontal_Scrollbar |

= Ajout de responsabilité, mais pas de nouveau cot@por
ment.
=> interface non modifiée ! Window_With_Vertical_and_Horizontal_Scrollbar |
|

|WIndnw_'Mth_\r'arHl::al_and_Harlmntal_ScrnIlhar_and_Border |

%Egﬁﬁ 2012-2013 POO 10 %Egﬁﬁ 2012-2013 POO 12




Decorator : exemple

public class CryptingOutputStream extends OutputStream {
private final OutputStream decorated,;
public CryptingOutputStream(OutputStream decorated) {
this.decorated = decorated,

}

public void write(byte[] buffer) {
crypt(buffer);
decorated.write(buffer);

}
=

public class BorderedComponent extends Component {
private final Component decorated;
public BorderedComponent(Component decorated) {
this.decorated = decorated,

}

public void draw(Graphics g,Bounds I) {
decorated.draw(g,new Bounds(l.x+1,l.y+1,l.w-2,1.h-2));
g.drawRect(l.x,l.y,l.w,1.h);

@mww }
T arme la\ille o

~Esine”’ - H
.
A
t

‘ ConcreteCompanent ‘ ‘ Decorator FM
‘D;)srauun(y \ ‘Operanont) ; peneni->Operation()

‘Operation{) Operation() - --—----—- { ES;‘;:,E‘B‘“;.G%E,{';“""U‘ k‘

addedState

/@Ws
N \ e
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Decorator : impacts

Flexibilité, comparé a I'héritage, static
Développement progressif, indépendant

= Decorator # objet décoré : l'identité de I'objet ne
peut étre utilisée :

= nithis

= nitype

Beaucoup de petits objets. Peut étre compliqué a
appréhender et débugger

P Inej” 2012-2013 POO 15

Decorator — streams Java

public interface InputStream {
int read();
int read(byte[] b);

public class FilterInputStream implements InputStream {

protected FilterInputStream(InputStream is) {
this.inputStream = is ;
¥

@Override
public int read() {

return this.inputStream.read();
}




Decorator — to uppercase

—

public class UpperCaseInputStream extends FilterInputStream {
protected UpperCaseInputStream(InputStream argd) {
super(argo);
@Override

public int read() throws IOException {

return Character.toUpperCase(super.read());

}

UpperCaseInputStream ucis = new UpperCaseInputStream(System.in);

StringBuilder sb = new StringBuilder();

int c;

while ((c = ucis.read()) > @ && Character.isLetterOrDigit(c)) {
sb.append(Character.toChars(c));

’ @ Y e iividie — ¥
/;ﬁﬁ’ﬁﬁ System.out.println(sb.toString());

Decorator — to uppercase

public class UpperCaseInputStream extends FilterInputStream {

protected UpperCaseInputStream(InputStream argd) {

super(argo); Abstract ?

@0verride
public int read() throws IOException {

return Character.toUpperCase(super.read());
}
@Override
public int read(byte[] argd, int argl, int arg2)
throws IOException {
??

¥
@0verride

public int read(byte[] arg@) throws IOException {
??

¥
W 2012-2013 POO 18 ﬂ

Decorator ++

PROS CONS
Héritage - simple pour les cas simples - complexité hiérarchie
- type des objets conservé classes
Ex JDK : JButton - typage static
Wrapper (GoF) - implémentation simple - type non conservé
- implémentations - this décoré # this
Ex JDK : indépendantes - beaucoup de delegate
BufferedinputStream - utilisation récursive de base
Externe - le type des objets ne - la décoration doit étre
change jamais « prévue » par l'objet
Ex JDK : - implémentations décore

- ne peut pas « changer »
mais juste « ajouter »

W 2012-2013 POO 19

JComponent indépendantes

Composite : quand

= Un dessin est un ensemble de traits
= |es deux classes sont « dessinables »

= Un somme contient un certain nombre de termes
= |a somme est un terme

= On veut traiter les nceuds et les feuilles de kadwec
une interface commune

W 2012-2013 POO 20



Composite : comment Composite : check-list

= Dans les objets du domaines: a-t-on des collec-
tions d'objets dont certains peuvent étre aussi des
collections

= | a classe réalisant la composition implémenteeliace
| et contient une liste de |

public interface Drawable {

, Void draw(Graphics g) = Définir une classe de base commune, représen-
public class CompositeDrawable implements Drawable { tant le socle commun des Composants et compo-
private final ArrayList<Drawable> drawables; SéS, qUI Suﬁ:it en général au C”ent.
B el = Definir les collections et les éléments comme
: d.draw(g); classes dérivées de cette classe commune
} = Définir une relation « has-a » 1..n des classes

composites vers la classe de base
= Typiquement avec une abstract class pour la classposite

~Esine’ meW 20122013 POO 21 W 2012-2013 POO 23

Attention a l'ordre, il peut étre important !

class File {

. public File( String name ) { m_name = name; }
C O m O S I te public void Is() {  System.out.printin( Composite.g_indent + m_name ); } LS
private String m_name;
}
Klassibiecoml Co—

public Directory( String name ){ m_name = name; }

public void add( Object obj ) { m_files.add( obj ); }

m Ve rS | 0 n tran S pare nte pqu)llisclgl?rj.dolustQpﬁimln( Composite.g_indent + m_name ); Il dir11l
Composite.g_indent.append(" "); /Il a
f =0; i < m_files.size(); ++i H
Onpctoh) = mfloagetly Il dir222
‘ o ez Recover the type of this object *  ***** // [of
if (obj.getClass().getName().equals( "Dire  ctory" )) // d
((Directory) obyj).Is(); .
else 1 dir333
((File) obj).Is(); 1" e
I b

Composite.g_indent.setLength( CompositeDemo.g_indent.length() - 3 );

private String m_name;
private ArrayList m_files = new ArrayList();

}
public class CompositeDemo {
public static StringBuffer g_indent = new StringBuffer();
public static void main( String[] args ) {
Directory one = new Directory("dir111"),
: two = new Directory("dir222"),
. ™ Agrégathq ou thr = new Directory("dir333");
= Version slre ? Composition File a=new File("a"), b = new File("b"),
" ¢ = new File("c"), d = new File("d"),
e =new File("e");
one.add(a); one.add(two); one.add(b);
two.add( ¢ ); two.add(d); two.add( thr);

/%;w wser thradd( e ); ——
~fsipe> 20122013 POO 22 ) o
“tsljie }




interface AbstractFile {
public void Is(); L
} "
I * File implements the "lowest common denominator” S SLERS exerCICG
class File implements AbstractFile { =
public File( String name ) { m_name = name; } [ —" interface Menu e —
public void Is() {System.out.printin(CompositeDemo.g_indent+m_name);} Version transparente J
: private String m_name; void display(int levey _
/I Directory implements the "lowest common denominator" //dir111 Menu| add(Menu menu) ;
class Directory implements AbstractFile { /I a ¥
public Directory( String name ) {m_name = name; } /I dir222
public void add( AbstractFile f) {m_files.add( f); }
public void Is() { Vi c class Men.uItem 1mp.1ements Menu {
System.out.printin( CompositeDemo.g_indent + m_name ); /i d private String label;
CompositeDemo.g_indent.append( " "); Il dir333 public MenuItem(String label) {
For (AbstractFile f : m_files) { | super();
f.1s(); 1l e this.label = label;
II b
) CompositeDemo.g_indent.setLength(CompositeDemo.g_indent.length() - 3 ); gg;i;zlssid display(int level) { - L 'Fldentation (pourtest)J
private String m_name; ) ) ) for (int i=@;i<level;++i) System.out.p‘r-i(r;T( \t');
private ArrayList<AbstractFile> m_files = new ArrayList<AbstractFile>(); System.out.println(label);
public class CompositeDemo {
public static StringBuffer g_indent = new StringBuffer(); .
pu[l;'lic static void main(DS_tringl] ?rg_sl)l(l ) @O\I;ir"”:e T ) {
irectory one = new Directory("dir111"), public Menu a enu menu
two = new Directory("dir222"), throw new UnsupportedOperationException();
thr = new Directory("dir333"); }
File a = new File("a"), b = new File("b"), ¢ = new File("c"), d = new File("d"),
= new File("e"); }
one.add(a); one.add(two); one.add(b); two.add(c); two.add(d); two.add( thr); /@Lm,wmg
thr.add( e ); — e e\l
| onelsOi fﬁﬁ? 2012-2013 POO 27
1

exercice exercice

public class TestCompositeTree { [ —— ]
class CompositeMenu implements Menu {
public static void main(String[] args) { private List<Menu> sub = new ArrayList<Menu>();
Menu m = new CompositeMenu("main"); private String label;
m.add(new MenuItem("labell"))
.add(new MenuItem("label2")) public CompositeMenu(String label) { (“ | peuty avoir plusieurs classes de
.add(new CompositeMenu("subl") super(); Menu composite !
.add(new MenuItem(“subl--1")) this.label = label; o t t -
.add(new MenuItem("subl--2"))) } [ 02 [P LD (AU (I
.add(new MenuItem("label3")); @verride Menu
public Meru add(Menu menu) {
m.display(0); sub.add(menu);
} return this;
} @0verride
X public void display(int level) {
main for (int i=@;i<level;++i) System.out.print('\t');

labell System.out.println(label);

label2 for (Menu m : sub) {

subl m.display(level+l);

subl--1 }
subl--2 } ¥
label3

r 'I]ej’/ so12.2013 P00 N Iiil?’ 2012-2013 POO 28



Facade : quand Facade

= L'interface d'un paquetage est compléds@ pour son besoin
Iterator<Lexen> | exens = Lexer. | exical Anal y-

sis(input);

AST tree = Parser.syntaxAnal ysi s(| exens);

Synbol Tabl e tabl e = new Synbol Tabl e();

Semanti cs. semanti cAnal ysi s(table,tree);

Byt eCode code = Pl

Conpi | er.internmedi at eCode(tabl e, ast); o e o o]

CodeConpi | er conpil er = Conpi | er Fact ory. get - A e ] L
Bywcotesueam | | o] ProgramnoseButer - -] _programniode

ByNarme("i 386") ;
conpi |l er. conpi | e(code) ;
conpiler.witeQut(new File("a.out"));

Il]eW 2012-2013 POO 29 Z Il]eW 2012-2013 POO 31

Facade : comment Flyweight : quand
= On crée une classe particuliére responsable dsegal = La programmation objet, c'est trés pratique, marfofs
I'interface entre le paquetage et ses clients colteux en mémoire.
= Elle sera le seul point d'entrée du paquetage ® Un Integer prend plus de place qu'un int !
= Pour I'exemple, on créera un classe Compiler _ _
= avec les différentes méthodes a appeler = Quand le nombre d'objets est important,
= avec une méthode qui effectue la compilation cotaplé = il faut donc économiser au maximum le nombre dishjestanciés

C'est complexe !
Au moins, on simplifie le travail
pour la plupart (ou tous) des clients

= Ipej” 2012-2013 POO 30 = Ipej” 2012-2013 POO 32




Flyweight : comment Flyweight : exemple

= || faut partager les « caractéristiques commungss»ob- = Supposons que l'on veuille stocker un texte forraatébjet
jets en une seule et méme instance = Un texte est un ensemble de lignes qui sont umdnisede caractéres
. . A . qui ont chacun un certain nombre de caractérissique
= Un objet est donc découpé en deux : (font/taille/style/...)
= ses données « intrinseques » qui seront partalystest(fly- = Les données intrinséques de l'objet caractérearkctére
weight) o _ ) = Les données extérieures : la font, la taille, yéest
= ses données « ext,rmseques_ » qul seront S'[,OflkBSSJda = Les méthodes de I'objet flyweight doivent donc drerl'objet respon-
structure de donnée plus efficace, « a l'extéseur sable du stockage des données extérieures en pegame

= |Les méthodes de l'interface du flyweight prennerpa-
rametres les données extérieures, quand nécessaire

W 2012-2013 POO 33 ﬂ W 2012-2013 POO 35 ﬂ
Flyweight : comment Flyweight : exemple

= || est en nécessaire d'avoir une factory pour La méthode de l'interface initiale pour dessinér es

créer/réutiliser les objets flyweight draw(Graphics)
= D'autres objets non flyweight peuvent avoir la méme = Elle devient
terface (pour utiliser le polymorphisme) draw(Graphics,ExternalData)

= En général, ils n'utilisent pas les données extemais seulement leur état
interne (acces plus rapide)

Une ligne respecte la méme interface
Une ligne peut :

= Ne pas utiliser 'argument « externalData » (statdés la ligne)
= L'utiliser partiellement et le calculer partiellemte

interface Flyweight {
public void draw(Graphics g, ExternalContext ec);

}

4&”"* meW 2012-2013 POO 34 W 2012-2013 POO 6




Flyweight : exemple Flyweight : exemple

public class FlyweightChar implements Flyweight {
private final char c;
public FlyweightChar(char c) { this.c=c }
public void draw(Graphics g,ExternalContext c) {

} public class ExternalContext {
private int position;
public void setPosition(int position);
public int getPosition();
public Font getFont() { ... } // computed from position
public Style getStyle { ... }
public Size getSize { ... } e

flyweight pool

2 niveaux de
calculs des

_ ) () . données (o)
public class Rov?lmf)?ements Flyweight {

extrinseques
private final List<FlyweightChar> characters; a OBO (=)
Gestion de ExternContext...
public void draw(Graphics g,ExternalContext ec) { @fo (=) ot‘o O
for(int i=0;i<characters.size();i++) { Rq: ici, méme fonte )
ec.setPosition(i); sur toute la ligne ree ot
characters.get(i).draw(g, ec):

/Egﬁﬁ } 37 /@ 2012-2013 POO 39

Flyweight : exemple Flyweight

class FlyweightFactory {
private final Map<Character, FlyweightChar> flyweightPool =
new HashMap<Character, FlyweightChar>();

[y ]2

GetFyweightikey)

Fiyweight

Operation(exirinsicState)

if (fyweightikey] existe) {
retum existing flyweight;

Jelse

public FlyweightChar instance(char c) { Eﬁffxé;ep&'i':?eﬁé‘%.w
FlyweightChar fly = flyweightPool.get(c); j e
if (fly == null) {

fly = new FlyweightChar(c); ConcretaFiymeignt UnsharedGoncreteF lyweight
flyweightPool.put(c, fly); o i o i

} intrinsicState allState

return fly; Cllent

/@ 2012-2013 POO 38 /@ 2012-2013 POO 40



Flyweight : check-list Proxy : comment

= Y pmb"gmeb?l ilte sussdaie 2 (o L = On place un objet proxy entre I'objet réel et lerd]
Le ((‘,:Ioemn::ﬂ[l)gljlggét”es%l’ er la responsabilité suppldaire ~ (on ul dont l,lnterface est |a méme, qUI :

= Diviserl'état entre partageable (intrinseque) et , non- = cache des informations en mémoire (calcul longptede
partageable (extrinseque) chargement long)

= La partie non-partageable est supprimée de laets = retarde le chargement des données au moment siseli¢
ajoutée en argumede certaines méthodes vraiment nécessaire (données lourdes)

= Créer une Factory qui réutiliges instances des fly- = Transporte une requéte via un canal de communicéiopli-
weights cations distribuées)

= Le client doitutiliser cette Factory = Contréle I'acces (authentification)

= Le client (ou un tiers) dogtocker ou calculeles don- = Effectue des pré/post-traitements (log, ...)
nées non-partageables et les fournir a certaines mé
thodes

W 2012-2013 POO M 4&“’]’? ) 2012-2013 POO 43

Proxy : quand Proxy : exemples
) = Cache:
= On a des données : = Proxy cache HTTP (demander au CRI !)
= dont l'acces doit étre controlé [ Chargement Iazy
= qui sont trop lourdes pour les avoir en entier émwire = Chargement d'image : le proxy ne lit que l'en-teayr avoir:
= qui sont longues a charger/recharger = taille, colorspace...
* qui sont difficiles a calculer = il ne charge l'image que si on souhaite la desséeiement
= qui sont distantes = Objets distants:

= Proxy RPC, RMI, Corba, ...
= Contrdle d'accés

= Proxy HTTP avec authentification
= pré/post traitement :
log, tracabilité
analyse performance (profiling)

érification (valgrind: proxy de malloc/free !)

n
W 2012-2013 POO 42 W 2012-2013 POO 44




Proxy : Virtual Proxy

= Virtual Proxy

= Je ne crée que si c'est vraiment nécessaire

Interface MyService {
public void action1();

class MyServiceProxy implements MyService {
public void action1() {
check();
realObject.actionl();

private void check() {

Dépendance :
peu
acceptable

class MyServicelmpl imple
public void actionl()

class Test {
public static void mair(...) {
MyService service;
If (...) service=new MyServiceProxy()
Else service=new MyServicelmpl();
}
}

if (realObject==null) realObject=new MyServicelmpl();

private MyServicelmpl realObject = null;

}

@vsﬁs/wmm—ssr
T Narme la\illee:

Dépendance : peut étre pas gr@

%F@f 2012-2013

Proxy : Contrble d'acces

= |ci, C'est protégé !

Interface MyService {
public String connect(String user,
String pwd);
public void actionl();

}

class MyServiceProxy implements MyService {
public void actionl() {
check();
realObject.actionl();

private void check() {
if (sessionld==null) throw new ...

}
MyServiceProxy(MyService o)
{ realObject=0;}
private MyService realObject;
A private String sessionld;

}
///Esine Y] 2012-2013

class MyServicelmpl implements MyService {
public String connect(...) { return null;}
public void actionl() { ...}

}
class Test {
public static void main(...) {
MyService service =
ServiceFactory.create(...);
service.connect(...);
service.actionl();
}
}

Proxy : Remote

= ||y a du chemin a faire !

Interface MyService {
public void actionl(); class MyServicelmpl implements MyService {

public void actionl() { ...}

}
}
class MyServiceProxy implements MyService { class Test {
public void action() { public static void main(...) {
... build request ... MyService service =
connection.sendRequest(...); ServiceFactory.create(...);
MyServiceProxy(String target) } senvice:actiond();
. open connection ...;}
Private ... connection; }
}

%@ 2012-2013 POO 47 1

Proxy : Remote (vue client)

= [l peut y avoir du chemin !

inBufReq ouBuReq

M mwstrosims :
callinsngs. outhigs) :
callChyinterface, inArgs, outargs)_ 1
canreain reqou _
. write(inReq)

Compression L send_recsive(inButReq, outoutReq
stenptage 1 R
ventuels

| readtupie_bup

woi de rinvocation sur
réseau

[Encapsulaton au tuple inargs
gans un tuple reqin.
A jout cans reain de
sve_dass.
svc_name
face_name

Dositionne Ia valeur de retour
62 1a méthode crapiés 1, le champ
e reqout

En retour
- ajoute e session_context dans
e tuple reqOut

\Vnversire s est

e \viillie © commore

ﬁi’? 2012-2013 POO 48



Proxy : Remote (vue server)

w ceinRea
outhrg ostle tuple ils do outRea

@%z,@
ﬁﬁ’? 2012-2013

caliistrinterfaceName. inArg. outh'g!

POO

49

Smart Proxy

= ||y a des choses a faire, en plus :

Interface MyService {
public void actionl();

}

class MyServicelmpl implements MyService {

public void actionl() { ...}

%Fﬁf 2012-2013

}
class MyServiceProxy implements MyService {
public void actionl() {
log.finest(« ... actionl ... »);
realObject.action1(); class Test {
} public static void main(...) {
MyServiceProxy(MyService o, Logger log) MyService service =
. {realObject=0} ServiceFactory.create(...);
private MyService realObject; service.action1();
}
}
POO 50

Proxy : check-list

Identifier ce qui doit étre implémenté avec uoxy
Définir une interface commune au Proxy et ddase

réelle

= Une Factory permet en général d'encapsulerdia dé
sion de créer un proxy ou un objet réel

=  Proxy implémente la méme interface, en généexd a
une référence vers la classe réelle

= Construction de 'objet réel a l'initialisation a la
premiére utilisation

=  Traitement délégué a l'objet réel, pré/postaraent

possible

%Fﬁf 2012-2013 POO 51

Proxy

Subject
Requesti)
. ISt t
realSubject Proxy =
Aequest() Request)) ©-f-—-—-—-— realSubject->Request();
aClient
o S | o
subjec —Lnea\Subject 1 aRealSubject
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Bridge Design 1

Client Rectangle
=  GoF:“Decouple an abstraction from its implementationtkat the | |-p1x:double
two can vary independently” -ply:double
= Elément clé : dimensi@de variabilité -p2xidouble
=  Siune seule dimension, simple polymorphisme basééitage ou interface -P2y:double
= Par exemple, différentes « formes » (Shape) +draw:void
= Si plusieurs dimensi@&? #drawdine:void
= Abstraction « métier » / Plate-forme i i
= domaine/infrastructure V1iRectangle V2Rectangle
= front-end/back-end — —
#drawLine:void #drawLine:void
= Les deux dimensions: | !
= Ce que veut le client (abstraction) o1 p2

= ce que le systeme fournit +draw_a_line:void | |+drawin:void
. .
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Bridge : pourquoi ? Design 1

= Un programme qui dessine des rectangles abstract class Rectangle {
= D | tilitai D1 et D2 . o public void draw() {
eux classes utilitaires e (pour raisonsohigues, ren- drawLine(plx,ply,p2x,ply):
du différent, ) drawL!ne(plx,ply,plx,p2y);
= Chaque rectangle utilise uniquement une des dasses g::xt:ﬂggggigggﬁggg}
* Donnée ala création du rectangle protected abstract void drawLine class VIRectangle extends Rectangle {
_ (double,double,double,double);  public void drawLine(double x1,double y1,
= D1: private double p1x, ply, p2x, p2y; double x2,double y2)
. /I constructor not shown } {dl.draw_a_line(x1,y1,x2,y2); }
= draw_a_line(x1,y1,x2,y2) public V1Rectangle(double x1,double y1,
A A _ : double x2,double y1,D1 d)
= draw_a_circle(x,y,r) — center and radius { super(xLylx2.y2): d1 = d: }
= D2: private D1 d1; }
" drawln(xl,x2,y1,y2) class V2Rectangle extends Rectangle {
= drawcr(x,y,r) ... d2.drawin(x1,x2,y1,y2) ...}
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Nouveau besoin ...

= |Le chef veut des cercles!
= Le code Client doit pouvoir manipuler des

Cercles et des rectangles de maniére uniforme
(« dessines-moi toutes mes formes »)

Solution: superclass Shape + subclasses Circle
et Rectangle

— Réécriture du code client pour utiliser des Shape

559
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Design 2

Shape

1

+draw:void
Rectangle Circle
-pix:double -px:double
-ply:double -py:double
-p2x:double -rd:double
-p2y:double +draw:void
+draw:void #drawCircle:void
#drawLine:void
V1Rectangle V2Rectangle V1Circle V2Circle

#drawLine:void

#drawLine:void #drawCircle:void | [#drawCircle:void

D1 D2

+draw_a_line:void +drawin:void

+draw_a_circle:void +drawcr:void
P Ipej” 2012-2013 POO 58
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Design 3

Client

Shape
+draw:void
D1 V1Shape V2Shape D2
+draw_a_line:void 1

+draw_a_circle:void

#drawLine:void
#drawCircle:void

#drawLine:void

#drawCircle:void

|—» +drawln:void
+drawcr:void

[ o~

Compliqué ?

Pourquoi ces problemes ?
Utilisation abusive de I'héritage !

Il y a deux dimensions de variabilité

Type de formes

V1Rectangle V1Circle V2Rectangle V2Circle
+draw:void +draw:void +draw:void +draw:void
2012-2013 POO 59

Implémentations pour le type de rendu d'affichage
Erreur classique :

Utiliser I'héritage quand la composition rend flegible

2012-2013
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Bridge pattern Bridge : Solution !

= Considérer les deux dimensions de maniéres in-

5 Client Shape . ) Drawing
dépendantes u
[ iti +draw:void +drawLine:void
= | es connecter (par un pont) via la composition wdawiod v R

#drawCircle:void

= lére dimension : Type de formes

E V1Drawing V2Drawing
= Shape est une abstraction roT— Rectangle Circlo
= Abstract class Shape +drawLine:void +drawLine:void
= Sous-classes Rectangle et Circle ~drawvoid sarawvoid | [sarawvoig | [tdrawCireevoid | |rdrawCirclevoid
= Chaque Shape est reponsable de T T J, l
se deSSIner Rectangle Circle o 22
= Abstract draw dans Shape v I " +drawin-void
= Impl. draw dans les sous-classes +draw:void +draw-void +d[Z$‘Z‘C'.",‘§.Z‘UM MEXQKZ’,'M
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Bridge pattern Bridge : exemple
m T —

= 2éme dimension : Type de dessin .
Abstract class : Drawing WM!A[ L s Tosad ot |

= Sous-classes V1Drawing et V2Drawing

Chaque classe est reponsable de savoir commeitetedss %P}’S @;:P%[ ?%MTSTS Mtﬁfﬁz
lignes ou des cercles e
= Abstract methods drawLine() et drawCircle() danaviing T,
= |mpl. DrawLine et drawCircle dans les sous-classes [Wm
= Association avec les classes D1/D2

Drawing

+drawLine:void
+drawCircle:void

i 1

V1Drawing V2Drawing
+drawLine:void +drawLine:void
+drawCircle:void +drawCircle:void
! L EAA

D1 D2 |

/@N&Vﬂ‘fuZ%«» d line:void drawin:void Yy S ’ZJ‘ Ml 7
= p— m— T ! ] [l S| D] [V (i)




Bridge : check-list DP structurels: synthese

= Comment les classes et les objets collaborent

= Des dimensions orthogonales ? pour créer des structures plus importantes

u Séparer : = Adapter: 2 interfaces incompatibles
= Que veut le client ? = Composite: composition récursive en définissantabwraction
= Qu'est-ce que la plate-forme impose/fournit ? commune pour une composition et un composant.

= Concevoir l'interface « orientée plate-forme » (ieap = Decorator: associer dynamiquement de nouvelle®nssilités

a un objet. Alternative flexible a I'héritage.

mentor) de maniere minimale, nécessaire et suffislan Facade: une interface plus simple

= Obijectif : découpler I'abstraction de la plateforme

N o - = Flyweight: utiliser le partage pour optimiser I'gead'un grand
= Definir la hiérarchie de classe / plateforme nombre de petits objets
= Définir l'abstraction qui A UNE plateforme et Iutlégue - Bricli,ge: ilr)dépetn?ance entre I'abstraction et cestaspects de
. ) implémentation
ce qu_l est dege_nd_ant,de la pIateforme . = Proxy: utiliser un niveau supplémentaire d'indii@tipour sup-
= Definir les spécialisations de cette abstraction porter un accés controlé, distant, plus généralemeschni-
En.géneral, utilisation de Factories ., quement intelligent »
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Bridge
Abstraction Imp
Operation(} Operationimp()
' T
[ |
RefinedAbstraction Cancretelms - Concretelmy it
Operationimp() Opesationimp()
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